

2017年10月7日 星期六
 责编/林兴科 俞素梅
 美编/曹优静 照排/陈鸿燕

高铁、民航+共享出行成为出游新方式

宁波的共享单车迎来了自己第一次国庆长假。

此前，摩拜单车也发布了长假共享单车大数据：

长假期间，城市共享单车使用量明显增加，日骑行量增加25%。

由于假期更休闲，骑行速度降低15%。

与工作日有明显早晚高峰不同，长假期间的共享单车骑行呈现午前小高峰、下午2点至5点大高峰、晚间8点至9点第二小高峰特征，深夜骑行用户有所增加。

共享单车成为最便捷的出行方式

长假期间，游客小杨和小伙伴从杭州坐高铁来宁波玩，并打算去象山影视城或舟山、普陀山转转。小杨说，她们一行一下高铁把行李寄存了以后，用APP租了共享单车，骑车到鼓楼只用了不到20分钟，除了更低碳环保、格外方便外也更加经济。

由于用户只要安装一个APP就能借车，相对于使用公交地铁仍存在各地公交卡不通用，选择网约车也有节假日高峰期及机场、火车站叫车难的情况，因此，今年长假外出旅游，如果是自由行，那么借共享单车成为最便捷的出行方式。

四小伙共享汽车自驾游人均每天30元

同样是长假期间，同样是才出现不久的共享出行方式——共享汽车这个长假也推出了自己的新玩法：Gofun在包括宁波在内的全国近20个城市推出了长假日租服务，为方便用户多日使用共享汽车的需要，3天租车价格是388元，下单后可以使用72小时450公里；7天价格是699元，可以使用168小时1000公里。

而如果按照正常计费，每公里1元，每分钟0.1元计算，费用则要882元，因此使用3天节省了494元，相当于4折多。而如果使用7天券，那么正常计费为2008元，用券仅相当于3.5折不到。浙江万里学院的陈同学，这个长假要接待从杭州、台州来宁波玩的3个小伙伴，认真细致的他最终选择在校门口租了3天的Gofun共享汽车，“3天我们4个人只要388元，人均每天不到33元，上高速还免费通行，宁波市区和周边跑跑，实在是太方便了。”

“高铁、民航+共享出行”成为出门旅游新方式

共享单车、共享汽车，改变了我们出门走马观花的旅行方式，让我们“慢”了下来，能够细细品味一座城市，感受细节的美好。

以往，如果假期想自驾出行，一是担心路途遥远，体力吃不消，二是担心高速免费拥堵，白白耽误了许多游玩的时间，共享汽车解决了这一困扰：比如小伙伴完全可以先乘坐飞机或高铁到目的地，然后在当地租一辆Gofun，提高了我们出行的效率。

这个长假，无论是旅客到宁波来，还是宁波人到外地去，一部手机让“高铁、民航+共享出行”成为出门旅游新方式、新看点。

记者 范洪

租船出海、玩皮划艇、吃海鲜、住海景房 渔家港湾引爆滨海旅游热

乘游船，体验水上运动，赏海景，吃海鲜……国庆长假期间，趁着天气还不算冷，不少游客专程来到宁波滨海区域，体验渔家港湾生活，领略海洋文化，与大海零距离接触。



梅山湾一处度假区里游客在聚会。吴炳 供图

滨海水上运动受追捧

昨天中午，在奉化苑湖栖凤码头附近，停满了挂着上海、台州、宁波等地牌照的汽车。国庆期间，这里的游船都被提前预订。据0016号休闲渔船船老大陆师傅介绍，在栖凤村出海捕捞，除了可以饱览象山港的海景，还可以进行一次小型的环岛游，感受海浪、岩石、竹林、栈道所组成的独特景色。

说起出海捕鱼的火爆程度，陆师傅笑着说：“现在正是鱼虾肥美的季节，天气也不热。因此，出海捕捞项目很受游客欢迎，早在一个月前村里的所有休闲渔船全被预订，要到黄金周结束后，才会有少量的空位。”

国庆假期，宁波不少滨海景区、酒店也推出了水上运动项目。梅山国际水上运动中心是距离宁波较近的一个水上运动基地。9月底跨越梅山湾水道的梅山红桥通车，吸引了不少游客，到洋沙山、梅山岛游玩。在梅山湾皮划艇基地，记者看到不少游客两三人一组在梅山湾里划艇，不远处是梅山湾的滩涂地以及芦苇荡，而远处则是梅山红桥，不少游客在水中央合起了影。“最近天气还算不错，趁着温度适宜，不少宁波市民专程驾车到梅山湾，体验皮划艇以及其他水上运动。”爱尚梅山湾相关负责人吴炳说。记者了解到，宁波湾（奉化西枫村、桐照村一带）、松兰山等地的皮划艇、帆船等水上运动项目也受到了游客的追捧。

新鲜“海里货”迎来大批游客

到宁波滨海旅游，少不了海鲜大餐。鄞州区咸祥横码海鲜城负责人告诉记者，国庆期间天气好，到港的海鲜比往日多。进入十月，新鲜的梭子蟹、青蟹、鲳鱼等海鲜也到了上市高峰期，到海边品尝海鲜的游客比平时多了好几倍。

到宁波滨海吃海鲜也带动了当地的住宿。昨天，象山半边山一家酒店工作人员告诉记者：“国庆长假以来每天都爆满，入住率基本上保持在90%以上。”据其介绍，由于这一带酒店靠近石浦码头，可以及时供应新鲜到港的渔货，吸引了大批游客前来品尝。

象山、奉化、鄞州等地靠近滨海的几个乡镇的菜市场也迎来了不少来自宁波市区的游客。在咸祥菜场，望潮成了抢手货。摊主徐师傅笑呵呵地告诉记者，肉质鲜嫩的望潮是象山港的特产海鲜，产量不高，每500克可卖到100多元，有的客人甚至一次性买了好几公斤。

“象山港沿线具有连片的滩涂和景点。现在，随着高速公路及沿海公路线的开通，从宁波市区到沿海近了很多，这也迎合了不少游客在家门口放松心情需求。”奉化裘村的一家农家乐老板告诉记者。

记者 鲁威

高速服务区白天呈现饱和状态

昨天，记者从高速交警部门了解到，长假期间，宁波境内多条高速公路上的服务区在白天基本上是饱和状态运行，服务区内的交通事故也时有发生。高速交警也在此提醒广大市民，无论是进出服务区或在服务区内行驶，都要小心谨慎。

昨天下午2点多，沈海高速杭州湾跨海大桥往上海方向南岸服务区停车场内，发生了一起小轿车倒车撞倒游客的事故。据监控显示，事发当时，身穿白色上衣，手拿马甲袋的游客张先生从大巴车下来后，先站了一会儿，然后蹲在一辆停着的黑色轿车后方看着手中的物品，丝毫没有留意过往车辆。大约两分钟后，黑色轿车驾驶员陈师傅和他的家人直接上了车，都没有注意到张先生。陈师傅在没有观察周围路况的情况下，开始了倒车，倒车没到一米，他感觉到后方情况不对，停了下来。这时，张先生已经趴在了地上，踉踉跄跄从车后爬起来，一瘸一拐走到驾驶室旁，找陈师傅理论。

高速交警赶到现场后，发现游客张先生背部和腿部都有刮伤，随后，救护车将其送到就近的医院进行检查。张先生说，他们是跟团从无锡到宁波来旅游的，当天返程。旅游车路过杭州湾跨海大桥，就到

南岸服务区休息了一下，他在服务区买了一些土特产，在等其他游客的时候，就蹲在附近一辆轿车车后看土特产的说明书，突然，后背被车顶了一下，一下子就趴在了地上，腿也被拉伤。目前，这起事故还在进一步处理当中。

除了服务区内发生的事故外，前天，杭甬高速杭州方向余姚服务区匝道附近，发生了一起四车追尾的事故。事发是在中午11点多，恰逢用餐时间，余姚服务区内停留了大量车辆，进入服务区的车辆开始出现缓行。此时，驾驶员应师傅驾驶的小轿车由主线进入服务区打算在此休息。但是，在通过匝道时，应师傅并没有采取明显的减速措施，直接与缓行车辆的尾部相撞，从而引发了四车尾随相撞的事故。经过交警认定，应师傅因未按操作规范安全驾驶（制动不当）负事故的全部责任，赔偿四辆车全部的损失。

高速交警说，长假接近尾声，车辆开始返程，路上车流密集，服务区随时会出现缓行现象，希望驾驶员在进入服务区时放缓车速，集中注意力，行人也千万不要站在车辆的正后方，严禁在行车道内或停车场内滞留。记者 王思勤 通讯员 水心脏 蔡天宇